



三和三十载

致力为民生

——河北三和时代律师事务所三十年发展华章

三十载风雨兼程。河北三和时代律师事务所自1994年10月成立以来，从筚路蓝缕的初创，到如今业内盛名，始终秉承“守护正义、致力为民”的信念，扎根法治沃土，服务社会民生。从河北到全国，从几人小所到百人大所，三和时代以卓越的专业素养与不懈的创新精神，谱写了法律行业的恢弘篇章。三十年辉煌征程，是凝聚匠心的历练，是笃定前行的实践，三和时代以锐意进取的姿态，朝着规模化、专业化、

现代化、品牌化的方向，续写了独具特色的发展华章。

作为河北省第一家省直合伙制律师事务所，三和时代现有执业律师近300名，律师助理及行政辅助人员60余名，业务范围涵盖公司、金融证券投资、房地产与建筑工程、破产重整、知识产权、涉外事务等民事、刑事、行政各个法律业务领域，设有多个专业法律事务部，并成立唐山、邯郸、沧州、定州、辛集、海口、承德7个分所，形成了广泛的服务

网络，客户群体涵盖政府机关、国有企事业单位、民营企业、外资机构等。

凭借卓越的法律服务质量和服务贡献，三和时代多次荣获国家级、省部级荣誉称号，先后被评为“全国优秀律师事务所”、“司法部文明律师事务所”、“全国法律援助工作先进集体”，是河北省唯一获得三项全国性荣誉的省直律师事务所。

初心如磐 奋楫开拓 01 以远见和革新铺就三和之路

三和时代自成立之初就坚持党建引领所建，将党建工作融入事务所的管理与发展战略之中，以党建凝聚力量、引领方向，推动事务所稳健发展，不断创新。三和时代党支部成立于1995年，是河北省第一个省直律师事务所党支部。随着党员律师队伍的扩大和党建工作的需要，经上级党委批准，2023年6月成立三和时代党委。三和时代党支部、党委近年来多次组织党员律师和部分非党员律师，先后到西柏坡、延安、瑞金、井冈山、遵义、阜平县城南庄晋察冀边区革命纪念馆、平山县李家庄中央统战部旧址等红色教育基地参观学习，坚持邀请党校、社科院专家宣讲党的新政策、新理论。同时，坚持党建和业务融合，通过组织党员律师到江西南芳律师事务所、北京大成律师事务所参观学习，与兄弟律所、业务客户举行党建共建活动，增强了内部凝聚力，党员律师的先锋模范与示范引领作用得到充分发挥。三和时代的发展实践证明，创始之初确立的“抓党建、促所建”发展战略具有远见，是事务所发展壮大的法宝。

站在时代的浪潮之巅，三和时代适时调整发展战略，走出一条与时代同行、与行业共进的革新之路。初创之时，合伙制律师事务所还是新鲜事物，事务所管理也是全新课题，三和时代构建的律师大会、合伙人会议、管委会、监事会的管理架构，成为引领事务所管理的标杆。随着事务所规模的扩大和律师人数的大幅增加，该所及时调整、改革管理模式，改设律师服务中心，设立专业委员会与专门委员会，变单一行政管理为多元支持服务，变被动管理为职业自律，律师成为推动事务所成长发展的真正主体。回首三十年来的历程，三和时代的成长既是法律服务领域从分散到集约、从单一到多元的行业缩影，也是三和时代在关键发展节点上创新与变革的真实写照。无论是事务所管理模式的变革，还是服务领域的不断扩展，三和时代始终以创新为基础，以改革为驱动，推动事务所持续升级。

加强顶层制度设计，提前谋篇布局，是三和时代持续稳健发展的关键一招。律师行业人员流动性大，律师个体自由度高，律师事务所要摆脱“因人兴废”，实现稳健发展，关键在于制度，以好的制度凝聚力量、解决分歧、推动发展。通过科学的分工协作，引入现代化管理理念，三和时代不断探索适合自身的管理体系。三和时代持续推进文化建设，将“崇法厚德、直言不欺、勤勉守信”的理念深植于每位律师的日常工作。集大智慧，聚大力量，三和时代充分汇集集体智慧，重大事项提请全体合伙人集体表决，不断规范事务所运营管理机制。三和时代将人员、文化、管理等规范化、制度化，目前已建立完善以事务所章程为核心，包括各项会议议事规则、业务管理、执业管理、人事管理、财务管理、行政管理等各类制度60多项，并在发展过程中根据新情况及时进行修订，确保事务所在复杂变化环境中保持战略定力和强大的执行力。

党建引领发展之路，战略铺就宏伟蓝图，顶层设计筑牢应对变革的根基，三和时代的每一步前行都是信念与创新的交响。

情怀深植 法润民心 03 以使命和担当践行社会公益

三十载春秋荏苒，三和时代不仅用法律守护公平正义，更以情系社会、心怀公益的责任担当，走在承担社会责任、奉献公益法治的前沿。法律并非冰冷的条文，而是“致力为民生”的重要力量，三和时代着眼于社会民生的长远福祉，以专业的视角、温暖的情怀，在社会公益的舞台上倾情奉献，做公共利益的守护者。

三和时代每年派出数十名律师从事各种形式的公益普法工作。该所女律师与女法官、女检察官一起成立“木兰有约”巾帼志愿团，进行多种形式的公益普法宣讲活动，并获评“河北十大法治事件”“优秀巾帼志愿服务集体”“河北省学雷锋志愿服务创新项目”“河北省最美巾帼志愿服务团体”，荣获“全省公益活动优秀项目奖”等多项荣誉称号。

三和时代在事务所设值班律师为群众提供电话咨询，每年接听咨询电话上千次；每年安排数十名律师在省公安厅、省法院、省信访局、省总工会等部门、单位值班，为来访群众提供公益法律服务；该所多名律师入选河北省消费者权益保护委员会律师团、人民法院特邀调解员；事务所成立律师调解室，辛集分所设立辛集市婚姻家庭纠纷调解室，每年化解民事纠纷数十件。三和时代每年承办上百件法律援助案件，多名律师担任检察院公益诉讼志愿者，为生活困难职工、生活不能自理的老人、未成年人、残疾人等弱势群体提供法律服务。三和时代曾获“第四届全国法律援助工作先进单位”“全省法律援助先进单位”等荣誉称号，该所律师公益代理的“撤销女婴监护人监护资格案”被评为“河北省第六届依法维护妇女儿童权益典型案例”。基于三和时代在公益法律服务方面的突出贡献，多名律师受聘担任司法部、河北省法律援助案件质量评估律师、司法部死刑复核入库律师，参与法律援助案件评估、培训工作。

除进行公益普法、法律援助外，三和时代也积极承担社会责任，常年支持社会公益事业与志愿服务。他们每年春节定期走访所属辖区特困家庭，捐款捐物；多次远赴张家口边远山区村庄帮扶困难群众，与帮扶单位达成《法律帮扶服务框架协议》，向学校、定点帮扶单位捐赠图书；定期为贫困地区孩子捐赠衣物、书籍、学习用品等。三和时代多名女律师参加“河北省知心姐姐、戒毒帮扶支援服务团队”，在推进全省禁毒人民战争中贡献巾帼力量，服务团律师被评为“全国维护妇女儿童权益先进单位”。

在公益志愿服务的队伍中，三和时代律师从未缺席，不断用实际行动诠释着对社会的承诺，温暖着那些最需要帮助的群体。展望未来，三和时代将继续用爱与专业服务社会。

为三和时代成立三十周年而作

任贵月

风雨同舟三十秋，而立贺岁问何求。
纷争皆宜和为贵，讼案尽依法释由。
自爱守正方无虑，洁身律己远烦忧。
洗心日省不染尘，欲濯污痕入清流。

(作者系河北三和时代律师事务所创始合伙人)

诚信为本 口碑至上 以服务和信誉打造金字招牌 04

什么是支撑事务所笃行不辍的动力？这是三和时代人一直思考的问题。三和时代三十年的发展，正是以诚信为基石，以客户信赖为动力，逐步铸就了行业内广泛认可的金字招牌。

通过多年的积累与发展，三和时代建立起独具特色的法律服务品牌，具有很高的社会影响力和客户信赖度。无论是法律援助、社会公益，还是处理复杂的民商事纠纷，三和时代秉持“崇法厚德、直言不欺、勤勉守信”的理念，赢得了广泛赞誉。三和时代荣誉室里，一块块奖牌、一面面锦旗，就是客户、社会和主管部门对三和时代的赞许与认可。

三和时代深谙客户法律需求的多样化与复杂化，

秉持“量体裁衣”的个性化服务原则，通过对客户需求的深入分析和评估，结合案件具体情况，为客户量身定制最优解决方案，做到精准、高效。为了确保每个案件的办理流程都符合事务所的高标准，三和时代建立了严格的执业质量控制体系，严格执行从案件受理初期风险评估、风险预判，到推进过程中的关键节点控制，以及案件结案后的服务跟踪与复盘总结，既确保案件结果最大化满足客户预期，还能及时总结经验、优化服务流程。

三和时代将继续以优质的法律服务和高度的责任感，将三和时代的口碑叫得更响、招牌擦得更亮。

青春无悔三十载 砥砺同行铸辉煌(节选)

赵伟

今年是三和时代建所三十周年，也是我来石家庄的第三十个年头，今年又是我的本命年。三十年一路走来，结合我的成长经历，谈三点感悟与大家分享。

三和时代所是一家走创新之路的律师事务所。无论是在行政管理，还是业务发展方面，三和时代所始终走创新之路，坚持“人无我有，人有我优，人优我特，人特我专”的理念。2015年，事务所抓住国家经济转型、供给侧结构性改革的政策，率先发起成立河北省企业破产管理人协会，这是全国第一家省级破产管理人协会。

三和时代所是一家长治久安、务实低调、内敛的律

师事务所。三十年来，三和时代人脚踏实地、求真务实，坚持“行胜于言”的理念，做好党建、所建工作。

三和时代所是一家具有“和”文化的律师事务所。包容、和谐、和而不同、求同存异，才能把事业做大做强。三十年来，离开三和时代所的同仁很多，但都能够高高兴兴地走，有些是扶上马，又送一程。事务所做大了，人多了，想法也就多了，但是三和时代人谋求事务所发展壮大的理想信念是一致的。

(作者系中共河北三和时代律师事务所党委书记、合伙人)